
DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi iroda: Versecz, laktanya -utcza 1054- 
ez Am — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyóbb 
Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnern« felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sótatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kidics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij : Negyedévre 1 frt. kr. — Félévre‘2 fit. 
f'O kr. — Hgéaz évre 5 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Kiadó-hivatal: Kirclmer-fólc könyvnyomda Verseczen — 
idő intózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos
Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutányosabbaa 

számittatik. — Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyilt- 
tórben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi november 13-án. 26. szám.
Érczszobrot a munkának!

(Gj. A tehetség, a vas akarat, a tür- 
lietlen munkaerő az, mely hazánk legutóbbi 
évtizedében oly óriási vívmányok gazdag­
ságával halmozta el kereskedelmünket, ipa­
runkat s ezzel elválaszthatlan kapcsolatban 
közgazdaságunkat is, hogy inig egyrészt 
méltók lettünk a külföld elismerésére, ad­
dig másrészt nemcsak örömmel, de büszke­
séggel is tekinthetünk e rövid múlt nagy 
vívmányaira.

Hogy e haladás Baross Gábor nevével 
is elválaszthatlanul össze van nőve — arról 
nemcsak a jelen, de a jövő is mindig han­
gosan fog szólni.

A Baross Gábor alkotta vasutak és va­
súti díjszabások azok, melyek oly hatalmas 
befolyást gyakoroltak közéletünk majd min­
den tényezőjére, hogy a nagy Széchényi 
azon mondásának megvalósulását, hogy „Ma­
gyarország nem volt, hanem lesz,“ az eddig 
elért vívmányok között első sorban Baross 
alkotásaiban találjuk.

Voltak nagy embereink, jöttek-mentek, 
alkottak maradandó emlékeket maguknak és 
hazájuknak, elmúló vagy el nem múló mü­
veikkel. de Baross, a kötelesség szigorú em­
bere az, ki kötelességet mindig ugv tudta 
teljesíteni, hogy minden egyes tényére az 
érdem hervadhatlan koszorúját helyezte Klió, 
a magyar nemzet szivébe vésve Baross ne-

Tárcza.
Innen onnan.

XXIX.

Egy iskolatárs regénye.
(Folytatás.)

Széles gyászkeretekben hirdették a lapok, hogy 
A r a d á c s gróf, a nagy államférfin, a nemzet 
büszkesége, megtért őseihez. A halál zempléni ka­
stélyában érte utói, s temetésére az ország minden 
részéből siettek a különféle deputáeziók.

A kastély oszlopcsarnoka fekete drapériával 
volt behúzva, ;i széles nagy lépcsőkön a rengeteg 
uradalom díszbe öltözött cselédei állottak sorfalat.

Aladár gróf a tisztikarral értekezett a teme­
tés s az elszállásolás részletei felett, s az. öreg 
líásky uradalmi igazgató helyett, -— kit a kegyel­
mes úr halála annyira levert lábáról, hogy maga 
is reménytelen állapotú fekvő beteg lett — Vazult 
bízta meg intézkedéseinek végrehajtásával s ráru­
házta ideiglenesen a jószágigazgatás teendőt is.

Edith grófné elzárkózott, nem bocsátott ma­
gához senkit, nem akart beszélni senkivel, s még 
Aladár grófnak is nem kis megerőltetésébe került, 
hogy a temetésre megjelent, részvétüket kifejezni 
akaró (tíuri hölgyek közt megjelenjék.

Az ősi kripta bronz díszítésekkel gazdagon ki-

vóben azt az emléket, melyet az idők vi­
harai soha rombadönteni nem bírnak.

A munka a mai kor jelszava, a köte­
lesség teljesítés elengedhetlen kelléke.

Ez az, mit mi is programmunkba vet­
tünk, mit mi is zászlónkra felirtunk.

Munkára fel. mert csak a munka, a fá- 
radbatlan munka az, melynek teljesítésével 
építhetjük fel hazánk nagyságának alapját, 
a közvagyonosodásban kitűzött nagy ezé- 
1 unkát.

Vagyonosság szükséges. A szegénység 
nem haladhat szellemileg sem, a szegénység 
magában is nagy impulzusa a bűnnek.

Munkára tehát; a munka tisztesség. 
Nincs a munkának egy faja sem, mely meg­
szégyenítő volna. Munkára fel, a kötelesség 
bü teljesítésével végzett munkára, mely kell. 
hogy közvagyona, közkincse legyen társa­
dalmunk összes rétegeinek, minden osztá­
lyának.

Mi, a mint a polgári becsületet nem 
engedjük lefoglaltatni kizárólag a társada­
lom egy osztályának, úgy a munkát s a 
kötelesség teljesítésének édes érdemét is 
közkincsnek tekintjük.

A kasztok sorompói le vannak rom­
bolva, lerombolta azt a nemzeti lelkesedés 
égbeható hangja, uj sorompókat felállítani 
nem engedünk azon kívül, mely a szabad­
ság, testvériség és egyenlőség elvével a

vert nehéz tölgyfaajtaja bezárodott a nagy férfiú 
tetemei felett, a vendégsereg eltávozott. Több hétig 
halálos csend uralkodott a kastélyban és környékén.

Aladár gróf a temetésre leráudult íőurakkal el­
távozott bizonyos családi dolgok lebonyolítása czéljá- 
ból. Edith grófnőt alig láthatta valaki, még kiszol­
gáló cselédeit is eltávolította köréből. Naponként 
mély gyászban többször megjelent a síikért kápol­
nájában, viruló arcza megsápadt s igyekezett min­
denki elkerülni bús tekintetét.

Vazul barátunk a kastélyba hurczolkodott át. 
Atya, az öreg pap szintén elhagyta már más tél év­
vel az előtt e siralmak völgyét. Üreg anyját magá­
val tehetetlenül hordszéken görditgették ide oda. 
Hallása meggyöngült, sőt mintha értelmének egy 
részét is elvesztette volna.

Egy este Edith grófné magához rendelte Va­
zult. A könyvtárszobában fogadta.

— „Aladár gróftól levelet kaptam — így 
kezdő, halk hangon beszédét — beleegyezésemet 
kéri, hogy az öreg liáskyt — ki maga könyörög 
érte — nyugdíjazzuk, azt is kérdi: jónak találom 
e ha önt nevezi, ki jószágigazgatóul, — elhatáro­
zását tőlem teszi függővé, s én őrömmel is bele 
fogok egyezni, de csak egy feltétel alatt, t. i. ha 
ön uj emberré válik uj hatáskörében.

— Elfeledi, teljesen elfeledi a múltat, mely 
főié egy sirkő vau odahelyezve zárókőül. — Ha ön 
feledni nem akar, s bizonyos jogokat Ionnál a múltra

kötelesség teljesítésben épített oly kasztot, 
melyben minden magyar polgárnak kell, hogy 
helye legyen.

De mi még magával a munkával sem 
elégszünk meg. Ne legyünk oldott kéve, 
mely szét hull, mert csak az együttes mun­
kásság hozhatja meg az el nem múló si­
kert. A mit egy meg nem bir, alkossa meg 
azt száz. Társuljunk! A szövetkezetek esz­
méjében keressük azon emeltyűt, mely min­
den munkásságunkra ráhelyezi a koszorút. 
Szövetkezetek a kereskedelem, szövetkezetek 
az ipar. szövetkezetek a földművelés, szö­
vetkezetek a kultúra terén adják a haladást!

Egy vesszőt széttörni könnyű, de lia 
tiz vagy száz van egybefiizve, nem lesz erő, 
mely azt összetörni bírja.

És ha mi a munkának megtestülését 
Baross Gáborban látjuk, ha Baross Gábor 
az, kiről midőn elmondjuk, hogy kötelessé­
gét teljesítette — odagondoljuk mindjárt az 
érdemet is, mely a kötelesség teljesítésén 
már is felül áll — azt hisszük nem mara­
dunk magunkban, hanem visszhangra talál 
szavunk polgárságunk szivében is.

Felhívás a hazai közönséghez 1HRIISS GÁBOR emlék- 
szobrára leendő adakozásra.

Érczszobrot annak, a ki életében is érez volt!
Mintája az igaz férfinak, a hazafinak, a kor- 

mányférfinak.
Kinek alkotásait hirdeti vas és arany.

nézve, akkor egy Aradácsy leány tudni fogja mit 
kell tennie családjának Ifimévé érdekében.

Vazult nem lepte meg az, hogy a gróf őt ne­
vezi ki a szép és fényes állásra, de megrendítették 
Edith contesso szenvedélyes szavai, az a lázas tűz, 
mely szemében égett.

Vazul szinte remegve közeledett a grófné felé. 
Maga sem tudta mit cselekszik, térdre ereszkedett s 
megcsókolta a tinóm alkotása fehér kezet. A grófné 
nem vonta vissza, szemében pár csep köny jelent 
meg s megszorítva Vazul kezét, a lemondásnak 
fájó, rebegő hangján suttogta.

— „Ön barátunk fog maradni. Holnap uta­
zom, Aladár gróf sem tér talán nagyon hosszú ideig 
vissza, befogja járni a kontinenst, én pedig az öz­
vegy B . . . . y grófnéval budapesti palotánkban 
húzódom meg.

* * *

Vazul jószágigazgató lett! A megyében, a nagy 
környéken nagyra becsült személyiség, de hogy is ne, 
midőn majdnem tejhatalommal intézkedhetett a ren­
geteg uradalom felett.

Aladár gróf majdnem egy teljes évig volt tá­
vol, egyszer egy egész vagon kitiintött exótikus ál­
lattal lepte meg jószágigazgatóját, ki lassan lassan 
leszokott az erdész életről s a természettudományok 
művelésében lelte legfőbb élvezetét.

Edith contesseről ritkán hallott valamit, s csak 
a haláleset utánui második év vége felé kapta azon



A ki Magyarországot önmagához közel hozta. 
A ki a honi ipart ás kereskedelmet saját pie- 

destáljára állította.
A ki vaskaput tört Dunánknak, arany kaput 

épített Fiuménkuak.
Baross Gábor szobra legyen az utókor előtt 

látható jelvénye a munka megdicsérésének.
A nép filléreiből gyűljön össze az ércztömeg, 

mely szobrát alkotni fogja.
A hatalmas alak, ki életében mint Atlasz 

hordozta vállán hazáját, hordozza azt ez érezszobor 
alakjában is az idők végtelenjéig!

E felhívással fordulunk a nemzethez, Baross 
Gábor emlékének méltó megörökithetése végett.

A nemzethez, mely életében annyi ragaszko­
dással viseltetett iránta, halálában mélyen gyászolta, 
hogy állíthassuk fel lehetőleg mielőbb a fő- és szék­
város keleti vaspályaháza előtti díszes téren azon 
férfiú ércz-szobrát, kinek nagy alkotásai között leg­
nagyobb mégis csak a hazai közlekedésiig uiiáte- 
remtése vala. JJ

Vaszary Kolos
Magyarország hevczegprimása. mint a Bavoas-szobor bizott­

ság védnöke.
Br. Podmaniczky Frigyes Wahrmann Mór

a szobor-b. elnöke. a szobor-b. alolnöke.
Brázay Kálmán Szterónyi József

a szobor-b. alelnöke. a szobor-b. jegyzője.
Tordai Kádár Kálmán j. virág Béla

a szobor-b. jegyzője. a szobor-],, jegyzője.

Napi hírek.
. Nyugdíjazás. Stancsics György volt ver­

seczi főispán, majd királyi táblái biró 30UÜ frt
SátS+í tVetZ’ rnt 3Zt 3 leg!<özelebb kibo­
csátott hivatalos kimutatás bizonyítja
rom FtnoÖ Mingesz J-- moraviczai
Kin. a “ro„t" 46"k 6vcb™ '• "» »•«.

Megváltotta a halál. Sternberg József
töiyfoeoU e dÓ,neku21 ÓVes fia’ ki születésé- 
t°t fogva magaval tehetetlen beteg volt, f hó
9-en elhunyt. - Béke poraira!

. . Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
miniszter, báró Nikolics Feodor v. b tT or 
szággyulesi képviselőnek a tervezett ujpécs-mó-
Maő vtSU,VOnal *•*» £m
Maczedoma község hatarán át a Zsebelytől Csá- 
ovarig tervezett helyi érdekű vasútvonalnak 

Csákó var állomásig vezetendő gőzmozdonyu köz-
évreVmegadta.ra “ e,ÖmU°ká,atÍ egy

1 Házvétel. P risch Hugó jónevű divatáru 
kereskedőnk 40.000 írtért megvette a főtéren 
levő Lazarovi ts-féle szögletházat

Uj vasutunk ügye. A tervezett Versecz- 
K^m^vasuMetrejottében most már nem kétel-

értesitést, melyben tudatta a csaiádTwTlFiTr^ 
n a 1 3 1 3 Hochstein, E k k e rt PáVhercLg 
magyar főrendiházi tag, csehországi nagybirtoké 
eljegyezte a ritka szépségével általános felUiués kel­
tett magyar grófi leányt.

Az uj párt az osztrák fővárosban adta össze
kegyeletje. Felhívták éz‘alkalomra VazuÍLis^H Ilii 
tudta elmondani rövid üdvözlő beszédét.
,,w f A katonás magatartása, élete delén

szélesei után nyújtotta oda kezét, de mint látszott 
o sem volt közönyös a kifogástalan gentelmanu 
iránt, ki szellemességével annyira tudott hódítani

,tVa„ S!ársat “ "*« *

j A, hei'Ozegné nagyon gyakran időzik Buda­
pesten hol férjé is megjelenik időnként a társad­
ban. A külszínnek eleget tesznek, együtt jelennek
“?g! 18 01t.t 1S’ a ra«yogó nő egész udvJ,tartás­
sal bír, a lóversenyeken megfordul Európa majd 
minden nagyobb városában, s hogy szinte a renge- 
teg kettős vagyon is megérzi az óriási pazarlást.^

Vazul füléhez is eljutottak ezen hírek, s mintha 
4 -a* ,C3aPott volna le előtte, úgy megrémült , midón Aladár gróftól azon értesítést,1nyerte^ hogy
Ln/ÍVdé“jr! (Uedje rendl,e a kastélvt, ott fog
lén'Öníf°í“V n5/ u a hercze=nó' mint vendége szín- 
téo ott knán pár hónapot tölteni.

Kcuzietiiek a mindent legsötétebb színben latok 
m■ -A miniszterium által elrendelt közigazga­

tási bejárás — melynek programmjat lapunk 
nnís helyén közöljük — a tegnapi napon meg­
kezdetett városunkban. Az eredmény’ teljesen 
kielégítő, a mennyiben Versecz t. h. a megye 
1 aulis, Rettischova és Vlajkovecz kiküldöttei s 
a katonai kincstár teljes egyetértésre jutottak 
az állomások helyei, átereszekre stb. vonatko­
zólag, s a bejárási jegyzőkönyv is aláíratott. — 
Jeszenszky Béla nagybirtokos azon indítványa 
is jegyzőkönyvbe foglaltatott, s azzal együtt a 
minisztériumhoz felküldetik, mely indítvány sze­
rint a vasútvonal forgalma érdekében kívánatos 
lenne, hogy a vonal az ulmai állomástol észak 
fele kigörbülvn a vlaj koveczi réti földeket is 
érintené ótt is .megálló hely létesittetnék és a 
vonal Nikolincz felé is kiépíttetnék.

Műkedvelői előadás. Hogy az itt működő* 
derek ^társulatnak némi segély nyujtassék, 
több derek magyar hölgy’ és néhány fiatalem­
ber f. lio 2(J-án műkedvelői előadást rendez ja­
vukra. Színre kerülnek: „A kuklipredikációk“ 
es „A végrehajtó“ ez. 1-1 felvonásos vígjáté­
kok. A szünetben 1—2 hangversenypont lesz. 
Az előadás iránt már nagy az érdeklődés. A 
szereplők neveit jövő számunkban közölni fogjuk.

Mellőzött Versecz. A temesvári kereske­
delmi és iparkamara az ipar és kereskedelmi 
szakoktatást Temesvárott 1797 frt., Nagy-Becs- 
kereken 600 frt., Fehértemplomban 300 frt.,
1 ancsován ugyancsak 150 írttal segélyes!, Vcr- 
s e c z azonban i 1 y c z é1r a sohasem ka­
pott még egy árva garast sem. A ver- 
secz! képviselők úgy latszik nem igen sokat tö­
rődnek a dologgal. Bizony pedig a kamarai tag- 
sag nem csak azért adatott, hogy duplán szá­
míttassák az adó, mint a diplomás embereknek.

A versecz-kubini helyi érdekű vasútvonalnak 
közigazgatási bejárását a kereskedelemügyi mi­
niszter elrendelte. A bejárás G y ö n g y ö s y Ja­
nos miniszteri tanácsos vezetése alatt tegnap 
szombaton vette kezdetét. Összejöveteli helyül 
d._e. 9 orakor Versecz szab. Jár. varos tanács­
terme volt kitűzve. A bejárás prqgrammját a 
miniszter a következőleg állapította meg: Első 
nap, november 12-én tárgyalás a verseczi város­
ház tanácstermében, melyhez Temesmcgye, Ver­
secz varos, Paulis, Vlajkovecz és Rettisova köz- 
segek vannak meghiva. 2-ik nap, november 

Délelőtt 9 orakor tárgyalás Károlyfalvan 
a községházán, melyhez Temesmcgye, Ulma, 
Nikohncze cs Karoly falva községek vannak meg- 
, vf- Harmadik nap, november 14. Délelőtt 9 
orakor tárgyalás Petrovoszellón a községházá­
nál, melyhez I orontál-megye, Alibunar és Pe- 
tiovoszello községek vannak megidézve. Negye­
ik “alJ’ november 15. Délelőtt 9 órakor tár­
gyalás Rubin községben a községháznál, mely­
hez 1 emesmegye, Mramorak, Deliblát és Ba- 
vamste községek, végül az ötödik napon dél­
előtt 9 urakor tárgyalás Rubinban, a községhá­
zánál, melyhez Temesmcgye és Rubin község 
van megidézve. — A bejárásnál Temes-vármegye 
közönségét Mayej- Raroly, vármegyei főjegyző 
fogja képviselni. J
estélvJUltal°mjátÓki K,edden f hó 15-én érdekes 
estely lesz a színházban. A társulat derék ph-
Sfn "wJ.a bz‘Iethl Mari asszonynak lesz ju 
talomjatéka a „Szép Helénádban. E tehet- 
SLgcs ós szorgalmas színésznő már annyi élvé- 
zetes estelyt szerzett a verseczi közönségnek 
hogy az nem mulasztja el, ez alkalommal, báláját 
az a tal leronm, hogy az előadásra minél na­
gyobb szambán jön el. Szigetin Mari nemcsak 
mint színésznő érdemli meg a közönség párt­
fogasat, hanem mint derék becsületes asszony 
ki nala evő öreg anyját és gyermekét mégnél 
kuluzesek arán is fentartja, illetve apolja.

Délmagyarországi zsurnalisztika, Gni d
S % K V ÍvOrII(* 1 H nPm*//»t■ m

i ,,, ,a 9KJi/v *w* v,7/tncmciKcuerc s az k- 
kólák szama 15.922-ről Ki,870-re. Különben a 
jelentés nem nagy elismeréssel nyilatkozik a köz­
igazgatási hatóságoknak a törvény által kötele­
zett működéséről, különösen pedig a nyilván­
tartást mondja felületesnek. Nemük szerint a 
leánytanulók kisebbsége még mindig feltűnik 
Az arany ez: fiú: 85.8£, leány 77.^. Anya- 
nyelv szerint a magyar fiúk iskolabajárása ja- 
VU *'no lsk°lakötelesek közül iskolába járt* né 
met 93.8#, magyar 8Ü.5#, tót 83.*,#, horvát 81<>. 

aH0,% stb- A románok vannak leghátul

Ujraoltás. Dr. t róni usz Gusztáv városi 
orvosunk a múlt héten megkezdte az ujraoltást 
a község, tanintézetekben. Több százra megy 
azon tamilok száma, kiket beoltott.
, , . Színészet. Zoltán társulata a jövő héten 
Befejezi előadásainak sorozatát. Pár jutalomjáték 
meg s színészeink más városba távoznak, hogy 
ott keressék azt a pártolást és szerencsét, a 
melyben itt nálunk Verseczen nem valami nagy 
észuk volt. A múlt héten különösen gyengén 
atogatta a közönség az előadásokat, pedig a

tehet íVmeLnek HZ?lld viseIete Hlen senki sem 
csüEndÁf0gdf’i S me ynck igyekezete annyira be- 
L t \ '.“^""’egérdemeiné, hogy legalább 
Lon . M t0 SÓ ldü,ben hozza meg közönségünk
éltávo- d°tZ'a!-0í’ |mL' y szinészeinknek tisztességes 
e uvozhatast ehetővé tegye. E héten több ju-
talomjatek is leend. - A múlt szombaton B er -
n,ní TPrt- "V kir- áHamvasuti pénztáros, régi 
m kedvelő volt szives a „Piros bugyeIlárÍ8«-ban
került b!s0) I színészekkel együtt fellépni. Si- 
k7 15 valamivel nagyobb közönséget össze-
ieles°r0Zni!’ /i 7 !dkes taP^kkai jutalmazta a 
J cs műkedvelőt es szép válalkozásat — F hó
li-én csutortöhön Zoltán igazgató rokonszen-
szinri A73 IT™ 3 AF e n e 1 á n y o k“ kerülnek 
a é£ «taírnazandonak ez lesz első jutalom- 

Jnhlsszuk- h°gy közönségünk- nem vonja 
fq í rPa-rf0gását A Íövö Gombaion f. hó 

' , a „Czifra nyomorúság“ kerül színre
Géyec R0m!lal.eítkeL fiafaiságunk két tagja 

. 5 J3rÍy es M a r k o v i t s Gyula is közfe- 
tognak működni, s mint a közönség hangulata 
mutatja, a műkedvelők áldozatkészségé meg 
fogja teremni a szép gyümölcsöket. g 8
mult Cedi1"8602'' 8Z8rb, jótókonV női egyesület a
szekoto t i SZepijn Slkerült kozvacsoraval osz- 
szekotott tanczmnlatsagot rendezett a Paris“ 
szálloda helyiségeiben. A közönség, mint ren-
sLLn e!.UÍt3 1S !gen nagy számmal jelent meg 

C emes tiszta jövedelemmel gyarapította a szegény gyermekek felruházására száni alapot
A verseczi bortermelők dalárdája f. hó 20-án 

ti J a jCZ ldel “egyedik tanczmulatsággal 
összekötött hangversenyét, a melynek kiadott

STS5Ä“ l'By<ltk"- w *5
ez „tn ,ver8®cf.i. 1848/49 évi honvédek egyesülete
ez utón is kifejezi mély köszönetét mindazok­
nak, kik a honvedszoborra adakoztak, s a nagy- 
HIku partfogukhoz ismételten azon kérélmet in­
tézi. hogy mivel az egylet deficzittel küzd

^ ö;----- —.«a1 S.OUI liail
k o v s z k y Hornéi a nemzeti párti Neue Te- 
mesvárer Zeitung“ szerkesztője ezen lap szer­
kesztésétől visszalépett. Helyébe D évai Ferencz 
a lap eddigi fomunkatarsa lépett, ’
i.n»íAVial!á8 és közoktatásügyi miniszteri 21. je­
lentőséből kiemeljük a következőket: A kisded- 
ovas, torvény végrehajtása gyanánt a miniszter 
a J-h éves gyermekeket osszeiratta s a váro-
utasRotLmAgíéket" 3Z ,óvó-intézetek fölállítására 
utasította. A kcpzo.ntézetek szervezésére is meg­
történt minden rendelkezés. E munkálatok tea­
mes része mar 1892-re esett. Rendes óvoda Ma- 
gyarorszagon 1890-91-ben 035, a múlt évben 
pedig báb volt, a nyári menedékhazak száma
zTkben 73*827 ^ ^ -nUe-
zetekben ,3,82, gyermek volt felvéve A szak
képzett ovo személyzet 757-ről 881-re ernetkL 
dett. — A népiskolai intézetek fejlődést mutat­
nak. Az utolso 10 évben a tényleg iskolába ja-

kegyes pénzajándékaikkal kellemetlen‘ helyzeté­
ből kisegíteni kegyeskedjenek. Az adományok
Atkary’ Alajos vagy Binder Balint megbi-

0Z;itéZfdÓk- kik azokat a helyi sajtó 
utján fogjak nyilvánosán nyugtázni.

Vegytiszta szódavíz. Muller Oszkár hely­
beli gyógyszerész uj fajta szódát hozott forga­
lomba, melyet folyékony szénsavval készít Az 
uj üvegek igen csinosak és tiszták, zárókészülé- 
kuk a törvény áltál előirt 990/0 czinből van 
öntve (vastag és tartós nikkeiezéssel) s Így t 
folyadék ment marad az egészségre szerfelett 
ártalmas o omzások behatásától. Az uj szóda 
Ze If“ kellemes és üdítő, szállodáink közön­

ségét egyszerre meghódította.
Kossuth Lajos véleménye az 1848—49-iki

blíhlK” Tk A fivdrosi viljadó
b . 48'af k'alhtás rendezősége közt vita támadt
az LSL^J'd5;; vag>. Jhiclapeste-n legyűrne 
A ] ' ,k ULk,y<-‘knck országos rnuzeuma5 a hői'tYhj,
Ki, a hol több vidéki és idegen fordul meg m-
cgéL^év’eiLi^ K fVÍdékÍ Vamsok legtöbbjében 
g, l't. D fontos dolog megvitatásán 11

musa az ellenkezőt kívánta. Erre gróf Kreith 
1 unnba irt, miután megegyezte, hogy a nag - 
száműzött véleménye döntő lesz. Kossuth aróí 
Kreilhhoz mtézett levelében kijelent?, hogy a
Budapest,"! hyt y5'38,08 muzeun>a csak is 
az.t hogy jiv^n L "kcptcle” eszmének“ tartja
legyei- k Ezebut °rszaK0i gyűjtemény vidékeit 

gyen. Lzekutan a rendezőség folyamodott a loväroshoz mgyM helyiségért8 ffiér, '



illő épülethez, a mely közadakozásból fog épülni. 
A nagy bizottság megalakulta után olyan erek­
lyéket is elfogad a rendezőség, a melyek letétbe 
adatnak.

Az a hamis hir volt elterjedve a múlt na­
pokban városunkban, hogy az ezüst forintokat 
be kell valtam. Foldnuvelő polgárságunk any- 
nyira megrohanta ezüsttel a pénzváltó intéze­
teket hogy alig győzték a beváltást, pedig 
mint tudva van, csak a régi ezüstpénzt talléro­
kat, húszasokat stb kell beváltani deczember 31-ig.
, , ,T°'l81tru1m citera hangversenyt tartanak mii-’ 
ke<Ivelőink legközelebb városunkbbn. Binder P. temes­
vári cziteratanító 11 szép virágszálát szedte össze a 
verseczi hölgy koszorúnak, kik valamennyien egy­
szerre fognak játszani, de lesznek magán részletek 
is. A hölgyek nevei a következők: Eberbardt Emma, 
Neukomm Paida, Schulz Malvina, Seemayer Julia 
o-M Óxa’ AS,e.\d Anna’ Sturm Gizella, Braichler Ma- 
lloiri éS AJe ’ °Vábbá Stocka Gizella és Badoczky

Az európai államok adóssága. Ez ugyan 
nem „újdonság“, de azért érdekes dolog. Ha 
Európa minden országa egyszerre ki akarná 
fizetni adósságát és törlesztését lélekszám után 
vetné ki az országra, akkor minden egyes em­
berre a következő teher esnék: Svájczban 4 írt. 
14 kr., Németországban 14 frt. 18 kr., Svédor­
szágban 29 frt. 59 kr., Törökországban 46 frt 
03 kr., Oláhországban 52 frt. 36 kr., Dániában 
t)4 írt., Szerbiában 5(i frt., Olaszországban 109 
forint 06 kr., Ausztria-Magyarországban 160 frt 
Belgiumban 166 frt. 86 kr., Hollandiában 186 frt’ 
96 kr., Angliában 196 frt. 68 kr., Portugáliában 
2o8 frt. és Francziaországban 333 frt. 88 kr.

Magyarok kivándorlása Romániába. A buka­
resti lapok közük hivatalos kimutatások alapján 
a statisztikai adatokat, melyek szerint az utolsó 
három év alatt a magyar honosok száma, kik 
az ó-sánczi, bodzái, tölgyesi, gyimesi és ojtozi 
szorosokon keresztül vándoroltak ki Romániába, 
több mint tízezer fővel haladja meg azok szá­
mát, a kik ugyanez idő alatt Romániából Ma­
gyarországba visszatértek. De még nagyobb a 
szám azoknak a jobbára katonaköteles em­
bereknek, a ki útlevél nélkül, rejtett utakon 
szokdösnek át a román királyságba. Megjegy­
zendő, hogy itt csupán az említett öt erdélyi 
szorosról van szó s nem tudjuk azoknak a szá­
mát, a kik 1 redealon át vándorolták ki, pedig 
ez a főközlekedési ut. összevetve mindent, bíz­
vást vehetjük a valóságnak megfelelő számítás 
alapjául, hogy Románia lakossága évenkint leg­
alább 60U() kivándorolt magyar honossal szapo­
rodik, Magyarország népesedésének rovására.

Öngyilkos vármegyei főjegyző. Torontói vár­
megye kiváló tehetségű főjegyzője, Hegedűs Mik­
lós, agyonlőtte magát. Az öngyilkosság Napy-Becs- 
kereken leírhatatlan szenzácziót, mély bánatot és 
részvétet keltett. Az öngyilkosság részleteiről a követ­
kezőket jelenti a „Torontói“: Hegedűs Miklós fő­
jegyző hosszabb, négy heti szabadságáról tegnap­
előtt, vasárnap este érkezett haza Bécsből, a hol 
aranyeres bánlalmai miatt gyógykezelés alatt volt. 
Bécsből egyenesen jött, a nélkül, hogy Budapesten 
kiszállt volna, Budapestről a délután két órakor 
induló gyorsvonattal folytatta útját Nagybecskerek 
felé. Kikindán titokban, szinte rejtőzködve szállt át 
a nagykikinda-nagybecskereki vasút egy másodosz­
tályú kupéjába. Ide érve a Rózsa-szállóba hajtatott, 
majd onnan Keitter Oszkár és Jurkovics Aladár 
kíséretében lakására, a megyeház épületébe ment, 
a hol neje már várta. Tegnap délelőtt ép úgy, mint 
tegnap sem látszott meg rajta legkevésbé sem, hogy 
minő vészes szándékot rejteget. A délelőtt folyamán 
felkereste Dániel alispánt, a kivel hosszabban be­
szélgetett. Majd délben ebédelni ment s ebéd után, 
két óra tájban nejét apósához, Steinbach Antal kir. 
tanácsos tanfelügyelőhöz küldte, hogy őt magához 
hívja délutánra. 0 addig dolgozó szobájában maradt.
S ezt az időt, mig neje távol járt, használta fel

száján keresztül az agyba hatolt s teljesen szétzúzta 
a kopouyacsontot. A szobapadlózatot ujnyi vastagon 
hoitotta az aludt vér s a szétföcscsent agyvelürészek 
A szobát Keitter rendőrkapitány nyomban lezárta s 
elküldött a család tagjaiért és Haideggor Lajos 
\áiősi orvosért, a ki a halált és az öngyilkosságot 
konstatálta. Csakhamar megérkeztek a család tárnái 
is, az elhunyt neje és apósa, a kik a fájdalomtól 
megtérve értesültek az őket oly váratlanul ért szörnyű 
csapásról. Megjelent a helyszínén azonnal Rónay 
Jenő főispán is, a kit a nagy tragégia szintén mélyen 
megrendített. Az öngyilkosság okául már most is 
kétségtelenül megállapítható, hogy tettét elmeza- 
' aiban követte el. Az utóbbi időben több Ízben be- 
tegeskedott, a minek folytán nagymérvű idegesség 
vett rajta erőt. Epen o bajainak orvoslása miatt 
ment négy hét előtt Becsbe, - a hol lelkiismere­
tesen gyógykezeltette magát. Leveleiben, a melye­
ket családjának és nejének irt, soha sem említette 
lel, hogy baja nem javult, sőt ellenkezőleg, a leg­
jobb reményekkel biztatta őket. Épen ennek tulaj- 
domtható az is, hogy neje, bár több Ízben készült 
ol Bécsbe, hogy férjét ápolja, — még sem ment 

tel. A szerencsétlen véget ért nagytehetségü ember 
azonban sajnos — épenséggel nem volt a javu- 
as utján Idegessége fokozódott s agyába lassan- 

kent rémképek feszkelték be magukat, a melyek 
következtében azt hitte, hogy üldözik. Vasárnap, a 
mikor szabadságáról, Becsből hazatért, már teljesen 
hatalmába kerítette agyát a kór. Azt hitte, hogy 
Becstol kezdve, folyton detektívek üldözik, a kiket 
Budapesttől kezdve mások váltottak fel. Ezért nem 
13 szállt ki Budapesten, hanem az indóházban rej­
tőzködött. J

A Kolozsvárit felállítandó Mátyás-szobor
ügyében az akczió folytonosan tart, hogy a 
szobrot mielőbb létesíthessék. A szoboralap pénz- 
tárnoka, Nagy Lajos, most a végrehajtó bízott- 
sag elnökének megbízásából összeállította és ki- 
adta a szobor ügyében tett eddigi intézkedések­
ről szollo jelentését. Ebből megtudjuk, hogy a 
szobor-alap vagyona ez év július hó első nap- 
jan 60.448 frt. 74 krt tett. így a mar eddig be- 
gyült összeg néhány évi kamatozással fedezné 
a szobor költségeit, de remélni lehet, hogy a 
nemzet áldozatkészsége siettetni fogja az em­
lékmű létrehozását.

Egy csendörörsparancsnok öngyilkossága
A szegedi csendőrkerület egyik Örsének a pa­
rancsnoka a múlt héten agyonlőtte magát. A 
szerencsétlen őrsparancsnok neve Kormos, a 
szegedi kér. III. szárnyában szolgál, homoü’czi 
őrsön. Szolgálati fegyverével lőtte magát agyon. 
Állítólag az vitte erre a lépésre, hogy liadbíró­
sági vizsgálat volt elrendelve ellene jogosulatlan 
fegyverhasználat miatt. Kormos összeszólalko­
zott egy polgárral Homoliczon, a ki sértő meg­
sebesítette. E miatt lett volna elrendelve el­
lene a vizsgálat s félt a következményektől. A 
kiküldött hadbíró már útban is volt Homolicz 
felé, midőn Kormos agyonlőtte magát. Az őrs 
legénysége parancsnokuk öngyilkosságát távi­
ratilag jelentette a kerületi pacancsnokságnak.

Hogyan védekezzünk a fertőző betegségek 
ellen? Az újabb kori orvosi tudomány és a ta­
pasztalat egyaránt bebizonyították, hogy a fer­
tőző betegségek kizárólag a szájon át, vagyis á 
szajba jutott fertőző anyagok áltál terjesztetnek 
és ragadnak emberről emberre. E felfedezés rop- 
pant nagy horderővel bir, mert megkönyiti a 
fertőző betegségek ellen való védekezést. Arra 
kell ugyanis törekednünk, hogy a fertőző anyag 
szánkba ne juthasson, vagy ha már bejutott 
volna, az ott megsemmisittessék. Erre a czélra 
legújabban Hazslinszky Károly, fővárosi 
gyógyszerész (VEI. Sándor-tér) nagybecsű óv­
szert talált fel és hozott forgalomba „Anti-
szcpticon szájvíz“ elnevezés alatt. Az anti-
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ami, hogy szándékát végrehajtsa. Becsukta dolgozó 
szobája ajtaját, előkerilette lőfegyverét, mely töltve 
volt s aztán a fegyver kakasára zsinórt erősített, 
melynek végét lábához kötötte. Hogy a lövés mely 
pillanatban történt, arra vonatkozólag senki sem 
adhat fölvilágositást. A folyosón álló szolga, vala­
mint a cselédség, mely szintén a közelben volt, 
mit sem hallott. Három óra tájban Dániel László 
alispán és Reitter Oszkár városkapitány keresték fel 
s mielőtt bementek volna a lakásba, a folyosón be­
szélgettek. Az inas előre ment s néhány pillanat 
múlva halott halaványan rohant elő, hogy jelentse 
a mélyen lesújtó gyászbirt, hogy Hegedűs Miklós, 
J orontál vármegye főjegyzője, a legkiválóbb s a 
legnagyobb reményekre jogosító férfiak egyike, véré­
ben, holtan fekszik szobájában. A jelenlevők rögtön 
a szobába fűtöttek, a hol mélyen megdöbbenve, 
rémülten tapasztalták, hogy a hir igaz. A lövés a

szepticon szájvízzel tudományosan be van bi­
zonyítva. hogy legbiztosabb óvszer minden­
nemű fertőző betegségek ellen (kolera, 
tífusz, tuberculosis, nagyobb gyermekeknél dif- 
teritisz, sár la eh), mivel a szajba jutott fertőző 
anyagot rögtön megsemmisíti és Így a fertő­
zést megakadályozza, — a száját és foga­
kat pedig állandóan tisztán és egészsé­
gesen tartja. Jóságát és jelzett kivaló gyógy- 
hatását leginkább bizonyítja az, hogy a buda­
pesti nagy járványbizottság elfo­
gadta és a járvány kór házakban al­
kalmazásba liozta. E szert nem tudjuk 
eléggé ajánlani mindenkinek, de különösen oly 
vidéken, hol járványos betegségek uralkod­
nak. Egy üveg ára — egész családnak hetekig 
elegendő utasítással 70 kr. Megrendelhető min­
den gyógyszertárban, valamint a feltaláló Hazs­
linszky Károly gyógyszerésznél Budapesten.

Temesvár-Pozsony-Nagy-Becskerek. Mint is­
meretes, eddig Pozsony és Temesvár között oly 
viszony állott fenn, hogy októbertől január vé-

L'eig egy magyar társulat játszott Temesváron, 
február elsején elment Pozsonyba, a hol viráe- 
vasárnapig működött, onnan pedig eljött a né­
met társulat, mely Pozsonyban szintén ősszel 
kezdte előadásait és folytatta virágvasárnapig. 
Ez a viszony legközelebb valószínűleg meg fog 
változni. 1 emesvár 8 ezer forinttal segélyezi a 
magyar szinügyet, Pozsonyban azonban nehány 
nap előtt elhatározták, hogy az 1600 forint úti­
költségen kívül semmit sem adnak, nem tekint­
vén a színházat kulturális intézménynek, hanem 
egysznru mulató helynek. Magától értetődik, 
hogy ily körülmények között nem vállalkozha- 
tik nagyobb társulat arra, hogy néhány hóna- 
pót Pozsonyban töltsön, a hol a német elem 
meg mindig nagy túlsúlyban van és nem igen 
látogatja a magyar színházat. Temesvárott ra- 
gaszkodnak a magyar őszi idényhez és egy ot- 
tani lap felveti azt az eszmét, hogy talán Nagy- 
becskerekkel lehetne megállapodásra jutni s kü­
lönös elösmeréssel emeli ki a város közgyűlésé­
nek azt a tényét, hogy a magyar színigazgató­
nak a színházi bér elengedtetett s ebből arra 
következtet, hogy a város még fokozottabb 
mérvű áldozatokkal is szándékozik gyarapítani 
sziniigyét. A „Torontál“ a fentebbiekre a kö- 
vetkezőket jegyezi meg: „a tapasztalat bizo­
nyítja, hogy egy jó társulat két három hónapig 
igen jól fennállhat, Így tehát egy temesvár-nagy- 
bncskereki színi szövetkezet eszméje éppen nincs 
kizárva.“ Mi meg attól félünk, hogy a tervezett 
„délmagyarorszagi sziniszövetkezet" nehezen jö­
het létre, ha Nagy-Becskerek ki talál maradui 
a conbinátióból.

A Pancsovai „Gromon egylet“ közgyűlése.
A j,Dromon Dezső magyar nyelvterjesztö egye- 
sülét évi rendes közgyűlését f. hó 3-án d. u. 4 óra- 
kor tartotta meg a városháza nagy tanácstermé­
ben A mint levelezőnk értesít a háromszáz tagon 
felül számláló egyesület közgyűlésén azok közül 
24-en jelentek meg és három vendég. Nem vár­
tuk mi, Írja levelezőnk azt, hogy országos hirü 
legyen e közgyűlés, még azt sem, hogy megye- 
szerte keltsen érdeklődést. Még azt sem vártuk, 
hogy közvetlen vidékünk intelligens elemei fog­
ják nagyobb számmal a közünnepélyesség 
szambán mutatkozó erejét emelni, fokozni. De 
azt már elvártuk, hogy városunk területén lakó 
tagok legnagyobb része mégis csak kötelessé- 
genek fogja tartani, miszerint a közgyűlésén való 
megjelenés által is adja jelét annak, hogy azon 
szellemnek, intenciónak, iránynak, melyek az 
alapszabályok megalkotásánál kifejezésre jutot­
tak, hívei, munkásai. Megjelentek a közgyűlésen 
1 éter Pál, elnök, Christián Antal, Bohus Ká­
roly (Francfeld), Kiss Mór, Martin Imre, Scher- 
ter Antal, Kholl József (Almás), Laub Flóris 
Kovács György, Ruppenthal Ádám (Franczfeld)! 
Karner János, Romance Mihály, Barbierik Titus 
Zsidó Domonkos, Weisz Károly, Gecser Béla! 
Lambrecht Péter, Zilahy György, Dózsa Imre, 
Reich Gabor, Mattanovich Adolf, Reich Gáborné 
urh., Lenhardt Ferencz, Varjú Benő, dr. Gondá 
Mór, Scsitinszky Adolf és fia István. Péter Pál 
elnök megnyitván a közgyűlést, kéri az ügyek 
iránti érdeklődést, a nyílt hozzászólást, hogy a 
gyűlés oly határozatokat hozzon, melyek az 
ügyek czéljainak legjobban megfelelnek. Zsidó 
D. titkár az egyesület évi jelentését, melyet a 
közgyűlés tudomásul vett s a Barbierik Titus 
pénztáros adja jelentését és a költségvetési elő­
irányzatot, melyhez a közgyűlés egyhangúlag 
hozzájárult. A közgyűlés fontos tárgyát az alap­
szabályok módosítása képezte. Némely módo­
sítással az igazgató-tanács tervezete elfogadta­
tott. A tisztujitás a módosított alapszabályok­
nak belügyminiszteri jóváhagyása után fog meg- 
ejtetni. A tanítók hazafias működésének jutalma­
zásánál Scherter Antal és Weisz Károly e. ta­
gok szólaltak föl s oda nyilatkoztak, hogy min­
den tanítónak kötelessége oly irányban műküd- 
nie s ezért jutalmat elfogadni nem illő dolog, 
a mely kijelentést Scsitinszky Adolf, e. tag a 
mai közgyűlés legszebb, legdicséretreméltóbb mo­
mentumának tartja. A közgyűlés Zsidó Domokos 
titkár indítványára gróf Csáky Albin, vallás­
os közoktatásügyi minisztert mint ki az egylet 
iránt mindig meleg érdeklődést tanúsított és 
azt czéljai elérésében támogatta, az egylet tisz­
teletbeli tagjául választotta. Evvel a közgyűlés 
véget ért. b

CPiaczi árak Verseczan). A múlt cstitör- 
tökön t. hó 20-án a következők voltak a piaczt 
árak: Búza legjobb 6 frt. 40 kr., középszerű 6 
frt. 30 kr., Kétszeres legjobb 6 frt. — kr., közép­
szerű 5 frt. 40 kr., Rozs legjobb 5 frt. 70 kr., 
Árpa legjobb 4 frt. 80 kr, középszerű 4 frt. 80 
kr., Zab 4^ frt. 80 kr., Kukoricza 3 frt. 50 kr., 
Marhahús 54 kr,, Disznóhús kilója 44 kr., Czukor 
50 kr.
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Szerkesztői levelezés.
K .... P ... . Nagy - Becskerek. Szives

értesítését köszönjük. A megrendítő hir városunk­
ban is sok megbeszélés tárgyát képezte.

L . . . . Fehértemplom. Úgy nyilatkozott, 
hogy Debreczenbe fog távozni. Szolnokról irt. 
Biztosat nem írhatunk.

Vasul! menetrend. Fehértemlom- 
r ó 1 érkezik: 5.30 reggel, 1.03 délben és 0.11 este 
Temesvár felé indul 5.30 reggel, 1.07 délben, 
G.35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben. 10.08este. 
Nagy bee s k e rekr ö 1 érkezik: 11.59 dél­
ben, 8.50 este. Becs kerek felé indul: 5.50 
réggé, 2.20 délután. Jaszenováról Oravi- 
bzára indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10 45 este. 
Oraviczáróljaszenova felé indul: 3 éj- 
je 1 10.40 délelőtt, 3.35 délutáu. Temesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 8.15 
este Vojtekröl Német-Bogsán felé indul 
7 reggel, 9.15 este.

nősen a női közönség számára szerkesztett lapok közli! csakis 
a „Képes Családi Lapok“ az, mely a szokásos dieseleire 
nem szorult reá; a ki esalt egy tekintetre méltatja is e la­
pot, azonnal meggyőződik arréd, lmgy lap ön maga magát
dicséri; annak nem csak költészeti, hanem prózai művei is 
mindig a magyar irodalom elséí rangú írók tollából erednek, 
mig az illnstrátiók e legjobb s hírneves művészek rajzai s 
képei után készülnek, oly kivitelben, amivel csak ritkán ta­
lálkozunk a szépirodlmi lapokban, ltegeny mellékletei Ildii­
dig válogatott, szivrt és lelket nemesitő s kellemesen szára- 
koztaló regényekből áll. Előfizetőnek jióstája a legérdekesebb 
tárgyakat irtatjb, szellemdus hölgyektől Írva. Heti szemléje 
a valódi himor utolérhetetlen irályával van megírva; s a két 
heteukiut megjelenő divat melléklet, teljesen nólkiilözhetővé 
tesz. minden más divat lapot, E kitünően szerkesztett lapot, 
melynek évi ára 6 frt„ félévi 3 írt. s negyedévi 1 Irt. 5Ukr., 
mi részünkről a legmelegebben ajánljuk a magyar, különösen 
a női magyar olvasó közönség ügyeimébe.

kőzó nyomott képpel. Ara fiizvn 25 kv. -- ítonvéil- 
nnptdr az 1893-ik évro.ntEgyúttal katonai naptár.) 
A magyar íFp számára Szerkeszti Aider Imre. 
XXVI. évfolyam. Képekkel. Ára fűzve G0 kr. — 
Lidércz-naptár 1893-ik évre. XXX11 évfolyam. Szá­
mos nagyobb és a szöveg közé nyomott kisebb kép­
pel. Ára fűzve 60 kr. — A mag.var-nóp-uaptávu 
1893. évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és 
mulattató olvasmánynyal ellátva., Szerkeszti ifj. Ta- 
jir Péter. XXXVI11. évfolyam. Ara fűzve 25 kr.

Irodalom.
Szív és lelket nemesítő s kedélyt vidító olvas­

mányt csak ritkán találunk a lapokban, és igv meglepően 
hat mindenkire, a ki kezébe veszi a „Képes Családi Lapok“ 
legutóbb megjeleut számát, amelyben a legváltozatosabb s 
érdekesebb olvasmányokat találja: Bombay Hugó: „Zo- 
morkő“ czimü beszélye méltán sorakozik Kenézy Csatár: 
„Idegenben“ czimü verséhez; Kompfué Pálffy Ida: „Az 
ég menyasszonya“ czimmel irt érdekes beszélőket; ezt kö­
veti egy érdekes orvosi czikk e czirn alatt,: „Hogyan jutnak 
a baktériumok a testbe", majd Rudny án sz lcy Uyula : Le­
vele egy Szép asszonyhoz következik; felemlítendő
Vértesi Gyula verse: „Pajkos dalok cz.immel“ és P. C s o r b a 
Ákos czikke a „Vaskapuról“ úgy Móricz Pál ifj.: „Mo­
dern Ezsau“ czimü elbeszélése és Darab Lajos „Jósziv“ 
beszélye. E lap szellemi része a legmagasabb irodalmi nivon 
áll, két hetenkint ad divat tudósítást, s minden számában re­
génymellékletet csekély előfizetés mellet. Ara a lapnak egy 
évre 6 frt, félévre 3 frt., >/4 évre 1 frt. 50 kr. Kiadóhiva­
tal: Budapest, nagy korona-uteza 20. szám.

Előttünk fekszik a „Képes Családi Lapok“ leg­
utóbb megjelent 40-ik száma. A magyar szépirodalmi, kiiiö-

Naptárak az 1893. évre. A „Franklin Társu­
lat“ magyar irodalmi intézet által küldettek be szer­
kesztőségünknek a következő, közkedveltségnek ör­
vendő, csinosan kiállított és nagy gonddal szerkesz­
tett 1893-ik évi naptárak: István bácsi naptára 
vagyis családos házigazdáknak és gazdasszonyoknok, 
népnevelőknek, helységi elŐjáróknak, iparosoknak és 
földmivelőknek való képes kalendárium 1893. évre. 
Alapitá Major István. Szerkeszti Kőhalmi Klimstein 
József tanár. Közleményekkel Nyulasy Autal, Toldy 
Béla, Janies Ferencz, Zselizi R, llidvóghy Árpád 
Demény Dezső stb. töl. XXXVIII. évfolyam. Szá­
mos képpel. Tartalma: I. Az erkölcsi világ. II. Gaz­
dák és gazdasszonyok naptára. III. Népnevelők nap­
tára. IV. Történetiek. V. István bácsi a hazában 
és a nagy világban. VI. Művészet és müipar. VII. 
Tréfák mezeje. Adomák — Ára fűzve 50 kr. Falusi 
gazda naptára 1893-ik évre. A magyar gazdák, ker­
tészek, lelkészek és tanítók számára. Több szak­
ember közreműködésével szerkeszti Kovácsy Béla, 
a „Gyakorlati mezőgazda“ szerkesztője. XXIX-ik 
évfolyam. Számos ábrával ellátva. Ara fűzve 80 kr. 
A magyar nők házi naptára 1893-ik évre. Szerkeszti 
K. Beniczky Irma XXV. évfolyam. A szövegbe 
nyomott sok képpel, s a háztartáshoz szükséges 
naplójegyzetekkel ellátva. — Ára fűzve hatvan 
krajezár. — Székely-egyleti képes naptár az 1893-ik 
évre. Szerkeszti a központi választmány megbízásá­
ból Benedek Elek. XII. évfolyam. Számos a szöveg

Adófizetés iránti megintés.
Felszólittntnnk ezen hz. kiv. vitro» mind azon adóim 

tralékosai, kik egyenes adó ós közköltség tartozásait, liad- 
meiitességi dijait, kamarai illetékeit, valamint ipartestületi 
dijaikat és liegavizszabályozási költségeiket, melyek már 
1892. évi november hó 16 én befizetendő lettek volna, annál 
is inkább 8 nap alatt befizetni el ne mulaszszák, mivel el­
lenük az 1883. évi XLIV. t. ez. 58. §-ának szelleméhez 
képest a behajtás második fokozata alkalmaztatni fog.

Verseczen, 1892, évi november hó 14-én,
Bnkalovits.

8405 szám — 1892.
Hirdetmény.

A vódtörvűnv végrehajtására vonatkozó utasítás értel­
mében ezennel közhírré tétetik, hogy az 1893. évi ujouv.zál- 
litásra kötelezetteknek összeírása végetti jelentkezések 1893. 
évi november hó folyamán megteendők.

Miért, is a törvényszabta büntetésre való figyelmez­
tetés mellett, felhivatnak valamennyien az 1873., 1871. és 
1870. években született hadkötelesek, valamint az itthelyt 
tartózkodó s fenti korban álló idegenek is, hogy az 1893. évi 
november hó folyamán, az itteni városi tanács katonai ügy­
osztályánál Összeírás végett okvetlenfii jelentkezzenek.

Egyúttal megjegyeztetik, hogy védtürvényben említett 
kedvezmények valamelyike iránti netáni igények érvényesí­
tésére vonatkozó kellően felszerelt kérvények 1893. évi ja­
nuár és február havakban a városi tanácsnál benyújtandók, 
végre hogy az illetőségi sorozó járáson kivtil leendő állittatás 
megengedése iránti kellően felszerelt kérvények az összeírás 
végetti jelentkezések alkalmával nyújtandók be.

Verseczen 1893. évi október lió 27-ón.
Seemayer, polgármester.
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Kirchner J. E. özvegyének
• Sir
•"ZR

Verseczen saját házában
38 év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

könyvnyomdája,
ajánlja magát raincLennemü -u.g;y mint:

újságok, különféle művek, röpiratoh
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W* eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók, H
gyászjelentéseik:, valamint czimkék, ér-ú.jegyek:7

arany, hrunrz vagy különféle szluíí készítésévé.

Elvállal továbbá környék gyászjelentések, tabellák készitését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett
mF"* á felvételi iroda, mely az Andrássy-sétatár és az iskola-útcza sarkán levő' k á d i t s-féle luíz- 
ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- és külföldi hírlapokra, re­

gényekre, divatlapokra és minden c szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXVI. évfolyammal bird első verseezi német lap, a „Wei’SChetzer GeMrgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóhivala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfbg-adtatnak.

Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

Versecz. A Kirclmer-fvle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


